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Администрация Ртищевского муниципального района Саратовской области

УПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

Ртищевского МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

(Управление общего образования Ртищевского района)

ПРИКАЗ

г. Ртищево
15.02.2011.










№ 54
	О создании рабочей группы по реализации положений Федерального закона от 08.05.2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»


В целях реализации Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», в соответствии с Положением об Управлении общего образования администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Создать рабочую группу по реализации положений Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в следующем составе:

- Сазанова В.А. - начальник Управления общего образования администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области, руководитель рабочей группы.

Члены рабочей группы:

Бацаева О.А. – ведущий специалист Управления общего образования администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области;

Лисунова О.В. – руководитель муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений образования Ртищевского муниципального района Саратовской области» (по согласованию);

Третьякова О.А. – специалист первой категории Управления общего образования администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области.
2. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой. 

Начальник Управления общего образования

администрации Ртищевского муниципального района

Саратовской области






В.А.Сазанова.

