                                           Уважаемые коллеги! 

  Через несколько дней начнется новый учебный год, и я рада приветствовать собравшихся на наш традиционный августовский педсовет  всех, кто первого сентября встретит нашу детвору на пороге образовательных учреждений. Первый день занятий – это всегда праздник, цветы, поздравления. Сегодня же предстоит обсудить, насколько мы готовы к работе в современных условиях, что уже сделано и что предстоит сделать. /слайд/
  Прежде всего, хочу сказать, что в новом учебном году продолжится реализация проекта по модернизации системы образования, а значит, мы приблизимся к целевым ориентирам национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Мы вплотную подошли к принятию федерального закона «Об образовании в РФ», который станет основополагающим нормативным актом на ближайшие годы.

  Если же обращаться к насущным проблемам, то стоит подвести некоторые итоги модернизации муниципальной системы образования. /слайд/
  Сеть образовательных учреждений по сравнению с прошлым годом осталась на том же уровне - 57 образовательных  учреждений, но сократилось число филиалов, в связи с реорганизацией начальной школы в п.Стройиндустрия и изменился статус средней общеобразовательной школы № 3, которая стала лицеем № 3 имени П.А.Столыпина.
   Ежегодно сокращается количество учащихся. 1 сентября за парты сядут 4459 учащихся, что на  47 человек меньше, чем в прошлом году. Первоклассников будет на уровне прошлого года – 464. А вот 10 классы не откроются в 5 школах (Салтыковская СОШ , Северская СОШ, Урусовская СОШ, Александровская СОШ, Юсуповская СОШ), 11 классов не будет в 4 образовательных учреждениях (Владыкинская СОШ, Александровская СОШ, Ерышовская СОШ, Северская СОШ). 
На территории района проживает  5414    детей дошкольного возраста. В МДОУ района воспитывается 2020 детей, охват услугами дошкольного образования детей в возрасте от 2 до 7 лет  составляет 76 %. Кроме того действует 8 групп кратковременного пребывания детей. Охват всеми формами дошкольного образования детей в возрасте от 5 до 7 лет составляет  89%  . С 1 июля внедрена электронная система оказания услуги в сфере дошкольного образования по постановке на учет и направления детей в дошкольное образовательное учреждение.  
Основной проблемой развития системы дошкольного образования остается недостаточное количество мест в детских садах города. Очередность детей в возрасте от 0 до 4 лет  на получение услуг дошкольного образования на 1 июля 2012 года составляла 330 человек. Вопрос ликвидации очередности решается в рамках программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений». Проводится комплектование групп «Предшкольная пора» в учреждениях дополнительного образования, на базе  МОУ СОШ № 1 и МОУ СОШ № 5. Планируется охватить предшкольным образованием 116 детей в возрасте 5-7 лет. 

В новом учебном году будет открыта  дополнительная дошкольная группа на 20 мест в МДОУ «Детский сад №14 «Солнышко» г. Ртищево.
Подготовлена проектно-сметная документация на строительство детского сада в г. Ртищево на 245 мест. 

 Наша задача – в 2013 году охватить дошкольным образованием 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет, а до  2015 года ликвидировать полностью очередность в детские сады.

 Серьезной проблемой по развитию дошкольного образования остается слабая материально-техническая база учреждений, отсутствие    квалифицированных молодых специалистов, низкий % воспитателей с высшей квалификационной категорией.
  Все образовательные учреждения в 2012 году прошли аккредитацию и имеют лицензию на образовательную деятельность.

  Внедрены современные финансово-экономические механизмы функционирования образовательных учреждений. Повышена их самостоятельность и ответственность за результаты деятельности. Осуществлен переход всех образовательных учреждений на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат.  

   В рамках реализации  Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ    41% учреждений образования стали бюджетными учреждениями нового типа и получают средства  в качестве субсидий на реализацию государственного (муниципального) задания.
  Создана система государственно-общественного управления образованием: во всех образовательных учреждениях действуют управляющие советы. В результате обеспечено участие общественности в определении направлений развития образовательных учреждений и муниципальной системы образования, оценке их деятельности и деятельности педагогов при начислении стимулирующих выплат.

  В завершившемся учебном году новый госстандарт начального общего образования введен для всех учащихся первых классов и 6 % второклассников всех общеобразовательных учреждений района.

 В 2012-2013 учебном году 3 общеобразовательных учреждения (сош № 1, 2, 9)  в пилотном  режиме будут реализовывать федеральный государственный стандарт основного общего образования. По новому госстандарту будут обучаться 104 учащихся 5 классов – это 5%  от общего количества учащихся 5-9 классов (2103). 
  Для ресурсного обеспечения федеральных государственных образовательных стандартов в 2011 году осуществлены поставки оборудования для кабинетов начальных классов, компьютерного оборудования и школьной мебели на сумму 4 млн. 824 тыс. рублей. В 2012 году в общеобразовательные учреждения поступит компьютерное, мультимедийное оборудование, мобильные компьютерные классы, интерактивные комплексы, спортивный инвентарь и оборудование для школьных столовых на сумму 14 миллионов рублей. 
За счет средств местного бюджета во всех школах города проведен капитальный ремонт кабинетов информатики  и  приобретена мебель на сумму свыше миллиона  рублей.
Для всех обучающихся 4 классов и 5 классов трех пилотных школ  с 1 сентября будет введен новый курс «Основы религиозных культур и светской этики». 
 На поставку литературы и электронных приложений по предмету затрачено  свыше ста тысяч рублей, курсы повышения квалификации по преподаванию нового курса прошли 33 учителя.  

Одним из приоритетных направлений развития муниципальной системы образования в прошедшем году было обеспечение общедоступности и качества образования.
  По итогам учебного года 28 выпускников  награждены золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении».

 Но оценку качества знаний выпускников объективно дают результаты единого государственного экзамена. 
В 2012 году в ЕГЭ приняли участие 283 выпускника школ Ртищевского района. Отрадно отметить, что второй год показатели по биологии у нас выше, чем по области. Такие же результаты в этом году по физике, информатике и ИКТ и литературе. Ниже областного – показатели  по географии и английскому языку.
100 баллов  набрала   по русскому языку -  Тишина Анастасия, ученица 11 класса  МОУ СОШ № 2.

Все выпускники преодолели минимальный порог по информатике и ИКТ, английскому языку, литературе. 
Это хороший показатель, но однако по результатам сданных экзаменов 6 выпускников не получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании. 
В государственной (итоговой) аттестации IX классов в независимой форме приняли участие 441 (100%) обучающихся.

Высокое качество знаний показали учащиеся  по английскому языку (100%), по физике (83%), истории (78%), химии (76%), русскому языку (73%). Ученица 9 класса МОУ СОШ № 3 Шиповская Юлия набрала максимальное количество баллов по обществознанию – 40 ( учитель Морозов А.В.)

С учетом пересдачи, 1 ученик не получил аттестат об основном общем образовании и остался на повторный год обучения  (с. Малиновка).
   Снижение  результатов по району произошло в основном за счет низких результатов сельских школ. Учащиеся показали очень низкое качество обучения по биологии, математике, географии,  обществознанию. На протяжении последних трех лет сельские выпускники не выбирают для итоговой аттестации такие предметы, как информатика и ИКТ, иностранный язык, литературу. 
  Опрос наших заказчиков, а это родители и сами учащиеся, само общество, показывает, что более востребованными становятся учителя, добивающиеся высокой результативности по ЕГЭ, имеющие 1 и высшую категории, имеющие навык работы в профильных классах. 
 В соответствии с законом  «Об образовании»  все школьники района независимо от места проживания, имеют право на  доступное и качественное образование. И образовательные учреждения, и управление образования обязаны  его обеспечить. Сегодня недостаточно просто сохранить малокомплектные школы, необходимо существенно повысить качество образования. В противном случае мы оставляем сельских детей без шансов на дальнейший жизненный рост и реализацию творческих способностей.
    В системе образования района  работают 522 педагогических работника. С высшим образованием 82%, с высшей квалификационной категорией 23%, первой 33,5%.


Из 222 воспитателей имеют высшую квалификационную категорию всего  5 человек, не имеют квалификационных категорий - 42.

  Повышен уровень заработной платы педагогических работников. Средняя заработная плата   педагогических работников  ОУ на сегодняшний день составляет 17.877 рублей,  педагогических работников дополнительного образования 9159 рублей. Проводится поэтапное повышение заработной платы работников дошкольных учреждений, средняя заработная плата   педагогических  работников детских садов  возросла до 12426 рублей.
Повышен качественный потенциал учителей общеобразовательных учреждений. 100 % учителей и руководителей прошли переобучение по вопросам внедрения новых госстандартов. 
Внедрена новая модель повышения квалификации  педагогических работников и независимая процедура аттестации кадров на основе единых региональных критериев и показателей. 
27 педагогических работников подтвердили и получили первую квалификационную категорию, 5 –высшую,  6 – прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности. 

В результате конкурсного отбора на получение денежного поощрения за счет средств федерального бюджета по 200 тысяч рублей в 16 лучших учителей области вошел  учитель истории и обществознания Морозов А.Вл.( школа № 3).
 В  районном  конкурсе « Учитель года 2012» победителем стала Юдаева Нат.Г. (МОУ СОШ № 1). В целях совершенствования уровня работы классных руководителей проведен  районный конкурс « Лучший ученический класс» Итоги конкурса утверждены приказом министерства образования Саратовской области от 10.052012 года № 1612. Победителем стал 10 а    класс МОУ СОШ № 3,классный руководитель- Мрыхина Марг.Вл.

Учителя повышают свой профессиональный уровень через различные конкурсы, семинары, мастер- классы,   однако должны появиться новые модели конкурсов. есть предложение создать систему выявления и  материальной поддержки  проектных идей педагогов. Учитель, стремящийся к профессиональному росту, владеющий новыми педагогическими технологиями обучения и воспитания, и опробирующий их на практике, будет работать более эффективно, чем коллеги, идущие по традиционному пути обучения. 

Старение педагогических кадров и  недостаточный приток молодых специалистов - проблема ,которую  мы стараемся  решать. 
В школы города и района в этом году пришли 7 молодых специалистов, однако остаются  вакансии английского языка( Урусовская СОШ) , немецкого языка ( Еланская ОШ), химии( МОУ СОШ № 3), физики ( Ртищевская СОШ).
Наша задача- разработать механизм привлечения в ОУ молодых талантливых учителей и  создать для них соответствующие условия.
Уважаемые коллеги!

Путь школы - это путь инноваций. Инновационной работой охвачены 92% ОУ района, но  в фестивале инноваций, который был проведен в 2012 году приняло участие только 30% образовательных учреждений.  В новом учебном году это направление работы необходимо считать приоритетным и перевести инновационную работу в районе на новый качественный уровень.
Подведены промежуточные итоги выполнение муниципальных целевых  программ  в плане выявления и поддержки талантливых детей.

  Отрадно, что наши дети выходят на Всероссийский уровень и становятся призерами( МОУ СОШ № 3, Шило-Голицынская сош, МОУ СОШ № 4). 
Традиционными стали олимпиады младших школьников и конкурсы среди дошкольников  «Дошкольник- интеллектуал». На 5 Всероссийском открытом конкурсе юных художников  « Я рисую мир!» воспитанники студии «Предшкольная пора» МОУ ДОД « Гармония» получили диплом лауреатов 1 степени. 

Больших успехов  добились учащиеся сош № 1 и № 9 во Всероссийском  конкурсе  исследовательских работ «Математика в моей жизни», получив дипломы 1 и 2 степени. 

 В конкурсе открытого областного концертного творчества  «Танцующий город»  воспитанники ДДТ «Гармония» стали лауреатами 1 степени.

Результаты по итогам года хорошие, сформирован банк данных по одаренным детям. Теперь необходимо двигаться дальше – проработать вопрос по  созданию ресурсного центра по работе с одаренными детьми, обучить учителей работе с такими учащимися на успешных примерах, выстроить целостную межведомственную систему работы с интеллектуально, художественно и спортивно одаренными детьми  и в связи с этим повысить роль учреждений дополнительного образования.
Одна из главных задач по построению новой школы- сохранение и укрепление здоровья школьников. Во всех образовательных учреждениях введен третий час физкультуры. В МОУ СОШ №3 реализуется программа « Разговор о правильном питании». С 2005 года из областного бюджета выделяются субсидии на возмещение стоимости школьного  питания, на питание в группах продленного дня. С 2010 года выделяются областные средства на обеспечение младших школьников молоком. Это позволило улучшить организацию школьного питания. По результатам мониторинга в Ртищевском районе 88%   - 3947 учащихся охвачены горячим питанием,1385 детей  питаются на льготных условиях, что составляет 94% от нуждающихся детей.

В 2012 году проведена большая работа по организации летней  оздоровительной кампании, на мероприятия которой было выделено из местного бюджета 540 тысяч рублей, а из   областного   свыше  3 643 340 рублей. Всего летним отдыхом было охвачено  95 %  детей, это на 30% больше, чем летом 2011 года. ( 2011 год- 2908 детей-63.1%, 2012 -4265детей- 95%).
        Развивается инфраструктура общеобразовательных учреждений. И на эти цели направлены значительные средства проекта модернизации образования. На сегодняшний день 100% образовательных учреждений прошли энергетическое обследование. В 4 котельных будет проведено техническое перевооружение. В общеобразовательных учреждениях проведен капитальный ремонт – сумма затраченных средств – свыше 8 миллионов рублей
В области материально-технического обеспечения образовательного процесса по-прежнему проблемной является обеспеченность оборудованием, обеспечивающим безопасность участников образовательного процесса: видеонаблюдение, пропускные системы и т.п., в связи с этим необходимо составить перспективный план оборудования  школ, предусмотреть на эти цели дополнительное финансирование.
В 2012-2013 учебном году нам необходимо обеспечить: 
Приоритетные направления работы управления образования в 2012-2013  учебном году (на слайд)
 

· Подготовка выпускников образовательных учреждений  к жизни в 

 высокотехнологичном конкурентном мире через  дальнейшее обновление    содержания образования.

 

· Создание единого методологического подхода к организации работы с одаренными детьми в  муниципальной системе образования
 

· Развитие учительского потенциала через  модернизированную систему повышения профессионального уровня педагога. 

 

· Создание современной школьной инфраструктуры через  дальнейшее укрепление материально-технической базы образовательных учреждений 
· Создание системы оказания услуг в сфере образования в электронном виде: электронные дневники, журналы
 

· Формирование здоровьесберегающего пространства в муниципальной системе образования с  учетом  приоритета здорового образа жизни для каждого участника системы образования
Данные задачи включены в резолюцию конференции.

Сегодня мы озвучали далеко не полный перечень проблем над которыми нам предстоит работать 
Болезненных точек в образовании много. Именно поэтому правительство предложило начать самую масштабную программу по  модернизации российской школы.  У нее два аспекта, две самые важные задачи- первая- обновить школу, создать комфортные, современные условия для вашей работы и для обучения детей. И второе- безусловно- повысить статус учителя.  На  эти цели  правительство  выделяет 120 млрд. рублей из федерального бюджета. В первую очередь деньги будут выделены на качественное переоснащение материально- технической базы школ., особенно сельских, чтобы подтянуть их до уровня современных стандартов, создать эффективную образовательную сеть на селе.

 К 1 сентября 2011 году материальная база ОУ находится в удовлетворительном состоянии. Состоялась приемка  ОУ к новому учебному году. И сегодня мы подведем итоги . Непросто  было провести ремонт  школ в условиях жесткого дефицита средств. И надо сказать большое спасибо родителям, учителям, спонсорам, которые помогли  школам подготовиться к новому году.  Награждение.

На благо воспитания и развития наших детей и развития образования
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