Модернизация образования в 2013 году.
  Проект модернизации системы общего образования на территории нашего района реализуется с 2011 года и в 2013 году будет завершен.  В течении двух лет нашему району на модернизацию муниципальной системы общего образования было выделено свыше 33 млн. рублей. Средства федерального бюджета распределяются по муниципальным районам области исходя из соотношения численности учащихся в школах района к общей численности обучающихся в области (4 353чел.). В 2013 году на модернизацию образования  в нашем  районе  предусмотрена сумма в размере 15 млн 214 тыс 80 рублей.

   Какие изменения произошли по выделению средств в муниципальные бюджеты:  в 2011 году в бюджет района перечислялись деньги только на проведение мероприятий по энергосбережению (3 млн 370 тыс рублей). В 2012 году к энергосбережению добавились средства направленные на проведение капитального ремонта школ, повышение квалификации учителей и руководителей для работы в соответствии с ФГОС и приобретение учебников для введения предмета «Основы религиозных культур и светской этики» (8 млн 969 тыс 300 рублей). В 2013 году к этим мероприятиям добавился текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся и пополнение фондов школьных библиотек (9 млн 884 тыс 500 рублей).

  На оставшуюся сумму (5 млн 330 тыс 300 рублей) будет закупаться оборудование для школ города и района  – в предыдущие годы этим занималось министерство образования, в 2013 году закупкой оборудования будет заниматься специально созданный отдел при правительстве Саратовской области. 

 В 2012 году выделенные нашему району денежные средства были освоены в срок и в полном объеме. Что касается оборудования, то его мы получили не в полном объеме, так как заказанная нами мебель для классов и столовых министерством образования не закупалась. Вместо этого нам было предложено и поставлено спортивное оборудование (лыжи, коньки, мячи, маты) и интерактивные доски, которые будем получать 21 марта. 

  В рамках реализации проекта модернизации муниципальной системы общего образования в 2013 году спланировано:

· Закупка учебной литературы и электронных образовательных ресурсов для обеспечения 100% учащихся по ФГОС на сумму 1 млн 20 тыс 100 рублей;

· Прохождение учителями начальной и основной ступеней обучения повышения квалификации для работы по ФГОС начального и основного ОО из расчета 402 тыс 900 рублей;

· Осуществление мер, направленных на энергосбережение (техническое перевооружение котельной в Кр.Звезде, ремонт теплотрассы в Ульяновской школе и замена деревянных оконных блоков в Ртищевской, Александровской, 7 и 9 школах) на сумму 4 млн 7 тыс 500 рублей;

· Проведение капитального ремонта ( фасада в 1,2, Александровской школах; ремонт кровли и ливневой канализации в Макаровской и 7 школах; ремонт системы отопления во Владыкинской школе; ремонт канализации и водопровода в Урусовской школе) на сумму 2 млн 694 тыс рублей;

· Развитие школьной инфраструктуры – текущий ремонт с целью обеспечения выполнений требований к санитарно-бытовым условиям (ремонт системы отопления в спортзале 3 школы, ремонт электропроводки в 4 и Александровской школах, ремонт полов в пищеблоке 7 школы по ул.Ильича и Компрессорной школы, ремонт полов спортзала 9 школы, ремонт канализации Владыкинской школы, оборудование теплых туалетов в Сланцовской школе, в филиалах школ в с. Крутец, с.Потьма, с.Сапожок, с.Васильевка) на сумму 1 млн 760 тыс рублей.

· Приобретение автобуса для Урусовской школы на сумму 1 млн 200 тыс рублей;

· Приобретение учебно-лабораторного оборудования на сумму 890 тыс 388 рублей;

· Приобретение учебно-производственного оборудования на сумму 434 тыс 367 рублей;

· Приобретение компьютерного оборудования на сумму 1 млн 298 тыс 200 рублей;

· Приобретение оборудования для школьных столовых на сумму 1 млн 507 тыс 336 рублей.

По состоянию на 15 марта 2013 года вся проектно-сметная документация на проведение работ по капитальному, текущему ремонту и энергосбережению прошла экспертизу (за исключением котельной в Кр.Звезде) и начиная с этой недели будет готовиться документация для проведения конкурсных мероприятий. Заключаются договора  на прохождение курсов повышения квалификации.
