Отчет управления общего образования по итогам 2011 года.


Цель настоящего доклада – представить общественности информацию о деятельности муниципальной системы образования, дать оценку выполнения отдельных задач и в результате  анализа определить перспективные направления деятельности в свете реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и проекта модернизации общего образования. 


В преддверии этого разговора, позвольте остановиться на основных показателях развития муниципальной системы образования по итогам 2011  года. 

         Деятельность системы образования района осуществлялась в соответствии с целевой программой развития системы образования Ртищевского муниципального района, плана первоочередных действий по обустройству жизни на период 2011-2016 годы, проекта модернизации общего образования, Президентской инициативы  «Наша новая школа». 


Сеть образовательных учреждений по сравнению с 2010 годом изменилась. На сегодняшний день мы имеем 25 школ – из них средних 21, 4 основных, 8 филиалов, 29 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования. 


Безусловно, ученический ресурс остаётся ключевым в развитии системы образования. В этом году в общеобразовательных учреждениях города и района количество обучающихся уменьшилось на 115 человек и составляет 4665. Главной причиной уменьшения контингента стало выбытие детей за пределы области. 

В среднем по району в одной школе обучается 115 детей. Этот показатель ниже среднеобластного, который составляет 210 детей. Средняя наполняемость учащихся в городе составляет 23,3 человека, что ниже среднеобластного на 1,7. Средняя наполняемость учащихся в сельских образовательных учреждениях составляет 8,4 человека, что ниже среднеобластного на 0,6. Причина таких показателей в том, что 66% школ в районе остаются малокомплектными.


Предметом особого внимания был и остаётся в управлении образования и ОУ города и района  вопрос качества и эффективности процесса обучения. 
Анализ итоговой успеваемости показывает, что качество обучения в последние годы имеет тенденцию к росту. 
По итогам года при 100% успеваемости качество знаний по району составило 53%, что на 3,5 % выше по сравнению с 2010 годом. 


Для муниципальной системы образования является актуальным создание условий, обеспечивающих комфортные и безопасные условия получения образования и сохранение здоровья подрастающего поколения. 


Материально-техническая база муниципальных образовательных учреждений характеризуется высокой степенью изношенности основных фондов и инженерных коммуникаций. Строительство основной части зданий общеобразовательных и дошкольных учреждений приходится на 50-60 годы XX века, поэтому особое значение имеет своевременное обеспечение технической безопасности муниципальных учреждений образования. Так же необходимо обновление технологического оборудования на пищеблоках. 


В свете последних правительственных документов требования к школе усиливаются, в частности, со стороны Роспотребнадзора и Госпожнадзора. По этим причинам из 8 филиалов сельских школ лицензию на образовательную деятельность имеют  только 5. Из 29 дошкольных учреждений лицензию имеют 23. На выполнение предписаний в 2010 году израсходовано 2 млн. 828.60    рублей.


Увеличение срока эксплуатации и опережение темпов износа над темпами реконструкции, а также недостаток денежных средств, выделяемых на капитальный ремонт, дает прирост зданий, требующих ремонта. 


Деятельность администрации района и управления образования нацелена на создание оптимальных условий обучения. На сегодняшний день образовательных учреждений в аварийном состоянии нет, а в рамках проекта модернизации образования на улучшение материально—технической базы в 2011 году нашему району выделено 4 млн 462 тыс 454 рублей. На сегодняшний день получена  мебель для первоклассников для 18 ОУ (ученические столы и стулья) на общую сумму 286 086.70 рублей и компьютерное оборудование (7 портативных программно- технических комплексов для учителя  и 7 для ученика, 2 компьютера) на сумму 617 592.96 рублей. 


При поддержке первого заместителя руководителя администрации президента РФ В.В. Володина в городские школы поступило 140 компьютеров на сумму 4 333 000 рублей. 


При активном участии Главы Ртищевского муниципального района А.П. Санинского отремонтированы компьютерные классы в городских школах на сумму 833.313 рублей и заказана мебель на сумму 241.000 рублей.


Депутатами Саратовской областной Думы было выделено денежные средства для приобретения мебели, компьютерного и спортивного оборудования в ОУ района. 


Анализ учебной деятельности показывает, что увеличилось количество школьников, занимающихся в профильных классах. 


Наиболее востребованными  оказались  такие профили как социально –гуманитарный, физико – математический, социально – экономический, химико – биологический, биолого-социальный . В МОУ СОШ № 3 реализуется Программа  профильной подготовки «Призвание-медицина» по поступлению учащихся в медицинские Вузы- из 14 выпускников этого профиля 12 в этом году поступили в медицинские ВУЗы Саратова, Пензы и Москвы. 
 На территории Ртищевского района функционируют 2 базовые школы и 2 ресурсных центра. Наша задача - сделать их центрами обучения, максимально использовать их потенциал, так как 66% школ в нашем районе малокомплектные, в них отсутствует профильное обучение. И в силу этого фактора они не способны выполнять заказ по предоставлению качественных образовательных услуг.

Опытно- экспериментальной работой охвачены 26 ОУ, что составляет 44,8%. Это 2 экспериментальные площадки в дошкольных образовательных учреждениях, 2 - в  учреждениях дополнительного образования детей,  22 -  в  школах. Положительный опыт ОЭР имеется в МОУ СОШ № 9, МОУ СОШ № 3, МОУ « Владыкинская сош» и ряде других школ. 


Информационные технологии в своей работе используют более 60% педагогических работников. 

В тоже время  нам предстоит в 2012 году:
-подключение к сети Интернет всех учреждений дошкольного и дополнительного образования детей;

-  обеспечение функционирования сайтов во всех образовательных учреждениях;

- обеспечение электронного документооборота со школами и дошкольными учреждениями, учреждениями дополнительного образования детей;

-организация дистанционного консультирования школьников.

В районе 31 ребенок – инвалид,  из них - 16 обучается на дому, однако дистанционно обучается только один ученик ( в МОУ СОШ № 7,) который имеет для такого обучения медицинское заключение. 


Мы должны быть готовы к тому, что завтра потребность детей в дистанционном обучении возрастет, поэтому долю образовательных учреждений, осуществляющих дистанционное обучение, планируется довести до 7,5%.


 Цель образования состоит не в том,  чтобы дать детям конкретные знания, а в том, чтобы научить их думать, создать школьную среду, отвечающую современному уровню  требований общества и науки. На реализацию данной цели была направлена работа по апробации механизмов и качественной подготовки школ, педагогических кадров к  введению прогрессивных ФГОС НОО.
  С 1 сентября 2011 года в первых классах всех школ реализуется федеральный государственный стандарт начального общего образования. Доля первоклассников, обучающихся по новым стандартам составляет 100 % - это 463 учащихся, второклассников 7% - это 134 учащихся. В октябре на базе района проведено зональное родительское собрание «Семья и школа: шаг навстречу», работает постоянно действующий семинар по введению ФГОС в начальных классах и среднем звене. Создан муниципальный координационный совет. 

Наша задача в 2012 году, совместно с педагогическими коллективами школ, создать необходимые условия для введения ФГОС основного общего образования и информационно-образовательную среду,которая является  одним из условий успешной реализации образовательных программ общего среднего образования. 


В результате работы ПМПК, в мае, были обследованы  31 школьник и 157 дошкольников. Из 157 дошкольников в логопедические группы и пункты зачислено 84 ребенка,  в опорно- двигательную -14. В обучении по коррекционной программе 8 вида в районе  нуждались 79 учащихся, из них 46 городских детей и 33 сельских ребенка. 


В 2011 году проведена работа по открытию коррекционных классов на базе МОУ СОШ № 1. Администрацией школы получена лицензия на образовательную коррекционную деятельность. Но организация работы в этом направлении высветила много проблем, начиная с создания определенных условий для обучения таких детей (например мастерские с  необходимым оборудованием и материально-техническая база) и заканчивая подвозом и обучением детей из сельской местности. Эти вопросы нам так же предстоит решать в 2012 году.


К 1 сентября все первоклассники были обеспечены учебниками. Получено 5800 экземпляров на сумму 1.225.513 рублей. 50 человек из малообеспеченных семей получили ранцы по линии МО Саратовской области и 23 ребенка в качестве подарка от депутата Саратовской областной Думы Ю.А.Заигралова. 


В рамках ПНПО «Образование» получено 3 новых автобуса для подвоза детей, в результате чего увеличилось количество школьных маршрутов. На весь школьный транспорт – 5 газелей и 5 автобусов, установлено программное обеспечение ГЛОНАСС.  


В 2011 году управлением образования была проделана большая работа по подготовке к итоговой аттестации. Все 483 учащихся 9 классов получили аттестаты об основном общем образовании.


Единый государственный экзамен по обязательным предметам сдавали 324 выпускника, из них 7 не получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании – это выпускники МОУ СОШ № 1, 9, Ульяновской и Северской СОШ. Какова их судьба? Один выпускник поступил в техникум с документом об основном образовании, 1 призван на службу в вооруженные силы РФ, 5 пошли работать. С золотой и серебряной медалью закончили школу 16 выпускников. 


Как трудоустроились наши выпускники в этом году – 79% поступили в вузы, 20% в ссузы. Самыми популярными вузами стали технические и педагогические, снизилось количество выпускников, выбравших юридические специальности. По целевым направления поступило 12 человек. 


Наиболее яркие моменты реализации Президентской инициативы « Наша новая школа» по таким направлениям как развитие учительского потенциала (конкурс «Учитель года»), поиск и развитие талантливой молодежи, ее участие в конкурсах  «Лучший ученический класс», «Ученик года», и т.д. мы чуть позже вспомним. Мне хотелось бы отдельно остановиться на  развитии олимпиадного движения в нашем районе.


Традиционным стало проведение олимпиады младших школьников, олимпиады по основам православной культуры, олимпиады дошкольников  «Дошкольник—интеллектуал». Отрадно, что количество участников муниципального этапа Всероссийской олимпиады по предметам из года в год увеличивается. 


Итоги муниципального этапа были рассмотрены на одном из совещаний директоров школ, состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров, что стало хорошей традицией.


В региональном туре Всероссийской олимпиады в г. Саратове   ученик 11 класса МОУ СОШ № 7 Кузьмин Дмитрий занял  2 место по обществознанию. В десятку лучших вошли учащиеся МОУ СОШ № 3 по биологии, МОУ СОШ № 9 по русскому языку, МОУ СОШ № 4 – по экологии. Это хорошие результаты, но в то же время следует заметить: качество подготовки учащихся снижается, особенно по математике, физике, химии. 


Анализ олимпиадных заданий, результаты свидетельствуют о том, что в соответствии с новыми требованиями к формам и методам учебной работы по подготовке к олимпиаде, работа с одаренными детьми должна быть поднята на новый качественный уровень. Необходимо  разработать новую концепцию и комплекс мер по поиску и поддержке одаренных детей.
В районе разработан комплекс мероприятий, направленных на воспитание социально  активной, конкурентоспособной личности, богатой нравственно и духовно, любящей свою малую родину.

В течение года были проведены месячники по охране труда, военно- патриотическому воспитанию, правовых знаний, акции: « Открытка для ветерана», « Чистый город», «Аллея добра», ««Ветеран рядом», « Протяни руку помощи», « Поздравь учителя»,  « Здорово быть здоровым».

В школах реализуются технологии и методики здоровьесбережения. По ПНПО «Образование» успешно реализовывалась программа « Школьное молоко», охват составил 1870 учащихся начальных классов (100%). На постоянном контроле находятся вопросы организации питания. В школах 88 % (3935 человек) получают горячие  завтраки и обеды,  на льготном питании – 1385 человек, что составляет 94% от нуждающихся детей.


В тоже время должна быть продолжена работа по совершенствованию организации питания, спортивных занятий и медицинского обслуживания учащихся. Необходимо вести серьезный, пронизывающий всю систему учебно-воспитательной работы, мониторинг здоровья. Данные о здоровье школьников необходимо использовать и при организации различных мероприятий, и при проведении уроков физической культуры и при индивидуальной работе с учащимися.

Наша задача - добиться максимальной загруженности спортивных залов во  второй половине дня.


В 2011 году была проведена большая работа по организации летнего отдыха учащихся – в лагерях с дневным пребыванием, на досуговых площадках и загородном оздоровительном лагере «Ясный» отдохнуло 2908 ребят, что составило 63,1%. Этот показатель остался на уровне прошлого года.

Развитие учительского потенциала и педагогического образования – ещё один приоритет «Нашей новой школы» и проекта модернизации образования. 

Именно это направление, предполагающее обновление системы аттестации, повышение квалификации педагогических кадров, изменение требований к выпускникам вузов, является наиболее актуальным. 

Стабильность работы образовательных учреждений во многом определяется их кадровым потенциалом. 



В системе образования района работают 522 педагогических работника. С высшим образованием 82%, с высшей квалификационной категорией 23%, первой 33,5%. С 1 января 2011 года введен новый порядок аттестации педагогических и руководящих работников, а это обязывает учителя постоянно самообразовываться, используя новые формы повышения квалификации. Реализуя проект модернизации общего образования курсы повышения квалификации прошли 20 человек, освоено 70 тысяч рублей. На оплату курсовой переподготовки, в связи с введением ФГОС, израсходовано 182 тысячи рублей (обучено 52 человека).

В этом году 5 учителей получили почетное звание «Почетный работник общего образования РФ», 4 награждены Почетной грамотой МО РФ, учитель географии МОУ СОШ № 9 Мачильская Е.Н. и воспитатель МДОУ № 4 Михалкина О.Н. стали победителями областного конкурса «Лучшие учителя области». 

По проекту стажировки директоров за границей, так же инициированной В.В.Володиным, изучали системы образования за рубежом 7 директоров городских школ и 3 руководителя дошкольных учреждений (МДОУ № 7,8,11). 

В районе разработан комплекс мероприятий, направленных на формирование позитивного образа Учителя в общественном сознании. Мы много делаем в этом направлении через механизмы социального партнерства, социально-правовую защиту педагогических работников, охрану труда, усиление информационной составляющей педагогической деятельности. Выполняется поручение В.В.Путина по реализации проекта «Учительский дом» - на сегодняшний день 40 педагогов города нуждаются в улучшении жилищных условий. 



Но, несмотря на все мероприятия, кадровое обеспечение отрасли  остается самой  актуальной. 66 человек (15%) учителей не имеют квалификационной категории, со средним специальным образованием 69 человек (15%). Свыше 40 лет в системе образования работают 17 человек – это завтрашние вакансии учителей русского языка и литературы, физической культуры, биологии, химии, физики. В 2011 году только 2 молодых педагога пришли в систему образования Ртищевского района. В школах насчитывается 85 педагогов работающих не по специальности (18,5%). Надо признать, что разъяснительная работа среди педагогических работников  по аттестации ведется не на должном уровне. Кадровая проблема отрасли - самая важная, и здесь нам есть над чем работать  и по созданию и  обучению кадрового резерва, и  по устранению имеющихся вакансий, и по развитию различных форм обучения и переподготовки.

В 2012 году на повышение квалификации учителей будет затрачено  403 850 рублей, включая подготовку по преподаванию нового курса «Основы религиозных культур и светской этики». И до конца года наша задача – освоить выделенные для этой цели денежные средства.
С августа месяца была повышена з/п учителей в целом на 15,3%. Средняя зарплата учителей по району составляет 17 322 рубля, в городской местности 18 537, в сельской местности 14 309 рублей. Таким образом, в нашем районе средняя зарплата учителей выше средней зарплаты по экономике в регионе.


Особо хотелось остановиться на учреждениях дополнительного образования детей и дошкольных образовательных учреждениях. На сегодняшний день это учреждения со слабой материальной базой, низкой скоростью подключения к Интернет, удовлетворительным кадровым потенциалом. Из 29 МДОУ- 6 не имеют лицензии. Из 222 воспитателей имеют высшую квалификационную категорию всего  5 человек, не имеют квалификационных категорий - 42.


В целях улучшения материально- технической базы дошкольных образовательных учреждений, сокращения очередности детей, которая остается еще высокой (346 человек), решения вопросов доступности дошкольного образования разработана «Программа развития дошкольного образования Ртищевского муниципального района на 2012-2015 годы». Внимание Главы государства и правительства к проблемам образования позволило поднять престиж профессии воспитателя детского дошкольного учреждения.


В 2011 году средняя заработная плата воспитателей возросла на 43 %. 
Большое внимание в связи с модернизацией системы образования было уделено динамике снижения потребления по всем видам топливно- энергетических ресурсов.  

На эти цели было выделено 3370 тысяч рублей из федерального бюджета и  169 тыс.руб. (5% ) из местного бюджета.

В результате проведения энергосберегающих мероприятий в рамках модернизации общего образования по Ртищевскому муниципальному району за 2011 год 84 % школ оснащены всеми видами приборов учета ТЭР (было оснащено 60%).


Впервые проведено энергетическое обследование школ и 80,7% ,а это 21 общеобразовательное учреждение  имеют энергетические паспорта.


Динамика снижения потребления по всем видам топливно- энергетических ресурсов составила к декабрю 6 % . Этому важному показателю успешной реализации реформирования школы мы и в дальнейшем будем уделять самое пристальное внимание. 


В образовательных учреждениях всегда должно быть чисто, тепло, светло, безопасно, одним словом, комфортно, и задача управления образования и менеджеров образования, руководителей ОУ, ежедневно улучшать условия пребывания детей в школе, дошкольном учреждении и учреждении дополнительного образования детей. Более пристально и ответственно работать с семьями, хорошо знать каждую семью и их нужды, своевременно принимать решения, уделить воспитательной
 работе с родителями  максимум внимания.  


В 2011 году проведено 9 совещаний с руководителями школ и учреждений дополнительного образования детей, 5 - с руководителями дошкольных учреждений. Вопросы образования постоянно  на контроле учредителя- администрации Ртищевского муниципального района.


Комплексно проверялись Ульяновская СОШ, МОУ СОШ № 3, МДОУ № 6 « Медвежонок», МДОУ № 28 в пос. Первомайский, МДОУ № 9 «Ласточка» г. Ртищево. Проведено 2 коллегии, где были рассмотрены вопросы: «Об опытно- экспериментальной работе в ОУ», «Реализация проекта модернизации общего образования». По важным вопроса жизнеобеспечения школ было проведено более 60 тематических проверок, августовская педагогическая конференция.  Специалистами управления образования было рассмотрено 23 письменных обращений граждан (родителей) по различным вопросам организации учебно- воспитательного процесса. Деятельность УОО, МК, ОУ регулярно освещается в СМИ.


Комитетом по контролю и надзору в сфере образования  были проведены 33 проверки по вопросам «Контроль над соблюдением законодательства в сфере образования» и «Контроль за соблюдением порядка проведения (итоговой ) государственной аттестации. Отрадно отметить, что в целом работа по этим направлениям, как в школах, так и в управлении образования, признана удовлетворительной. 


Но в 2012 году перед УОО, педагогическими коллективами школ, дошкольных учреждений поставлена задача – успешно подготовиться и пройти аккредитацию, выполнить план по лицензированию, а это 15 учреждений, из них 13 – дошкольных и оформить документы на право бессрочного пользования земельными участками.


Перечень затронутых вопросов, безусловно, не является исчерпывающим. Для нас важно, что проблемы образования - это общественно - государственные проблемы, которые касаются каждого из нас. Именно поэтому наиболее острые вопросы по образованию легли в основу плана первоочередных действий по обустройству жизни Ртищевского муниципального района на 2011-2016 годы, вопросы, неотделимые от комплексного проекта модернизации общего образования, на реализацию которого в 2012 году выделено порядка 25 миллионов рублей.


Задел и потенциал для реализации Президентской инициативы «Наша новая школа», нового проекта модернизации системы общего образования у нас с вами хороший. Наша общая задача - продолжить активную работу по инновационному развитию системы образования, закрепить положительные результаты и последовательно идти дальше вперед. 


Управление общего образования ответственно подходит и к решению вопросов, поставленных Президентом Д.А. Медведевым в Послании Федеральному собранию 22 декабря 2011 года. Мы надеемся, что реализация проекта модернизации общего образования наряду с Федеральной целевой программой развития на 2011-2015 годы, приоритетным национальным проектом «Образование» должно обеспечить достижение ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», модернизировать систему нашего образования на благо процветания России.
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