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	Об организации питания в период новогодних праздников


              ТО Управления Роспотребнадзора по Саратовской области в Ртищевском районе в соответствии  с Приказом  Управления от 15.10.2012г № 189 «О санитарно-эпидемиологическом обеспечении подготовки и проведения массовых новогодних мероприятий для детей в период зимних каникул» и «Планом  мероприятий Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия  человека  по  Саратовской  области по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия детей и подростков в период подготовки и проведения новогодних мероприятий, проводимых в Саратовской области в период зимних каникул»  информирует, что  руководителям предприятий общественного питания, продовольственной торговли, привлекаемым к обслуживанию детей и сопровождению на общероссийскую новогоднюю елку в Государственный Кремлевский Дворец, а также привлекаемым к организации питания в местах организованного проведения новогодних праздников  необходимо выполнять следующие рекомендации: 

1. При организации питания детей в  период проведения новогодних праздников:

- исключить из ассортимента сложные и многокомпонентные блюда, высокорецептурные кондитерские изделия с кремом;

-   обеспечить необходимые условия хранения и сроки реализации готовых блюд в местах проведения массовых праздничных мероприятий;                   

-   при формировании новогодних детских подарков предусмотреть использование  не скоропортящейся продукции в производственной упаковке, соблюдение сроков годности и условий хранения продуктов, обеспечение необходимой информации для потребителей;

-  на все пищевые продукты иметь необходимые товаросопроводительные документы; 

    
-  формирование подарков проводить в фасовочных отделениях или специальных помещениях, оборудованных раковиной для мытья рук персонала, производственными столами, стеллажами;

           -  хранение кондитерских изделий, подарочной упаковки и упакованных подарков проводить на подтоварниках и стеллажах в складских помещениях предприятия;

    
- персонал, занятый формированием подарков, обеспечить специальной одеждой, в том числе одноразовыми перчатками;

- допускать до работы персонал с личной медицинской книжкой и пройденным медицинским осмотром.

2. При организации питания детей в пути следования от 3 и более часов автомобильным транспортом посредством сухого пайка, в состав набора включать следующие продукты:

- сок фруктовый в производственной упаковке объемом 300 мл с трубочкой,

- вода питьевая негазированная в пластиковой таре объемом 0,5 л;

- печенье в производственной упаковке;

- шоколад в производственной упаковке;

- яблоко, прошедшее санитарную обработку и упакованное индивидуально;

- сыр плавленый в производственной упаковке;

- хлеб или мелкоштучное хлебобулочное изделие в индивидуальной упаковке;

- салфетки гигиенические влажные, салфетки бумажные;

- нож  пластиковый для приготовления бутерброда.


Набор продуктов упаковать в индивидуальный полиэтиленовый пакет и в транспортную тару (картонные коробки).

На все продукты иметь товаросопроводительные документы. Формирование сухих пайков проводить в фасовочном отделении предприятий торговли, лицами, имеющими медицинский допуск к работе, при строгом соблюдении правил личной гигиены (в т.ч.  наличия  специальной  одежды и одноразовых перчаток).

Выше перечисленные рекомендации  необходимо соблюдать при организации и проведении новогодних мероприятий в организованных коллективах.

              Начальник:                                                                                             В.В.Дуняк.
