Публичный отчет за 2010/2011 учебный год начальника управления общего образования В.А. Сазановой

Уважаемые участники и гости районного совещания педагогов!


Сегодня мы собрались на совещание, которое должно определить программу наших совместных действий по развитию образования на территории района в условиях модернизации.

Модернизация системы образования Ртищевского района осуществляется в соответствии с направлениями национальной образовательной инициативы «наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», федеральной целевой программы «Развитие образования» на 2011-2015 годы, федерального проекта модернизации общего образования на 2011-2013 годы. 

Реализуются муниципальные целевые программы. Разработан комплекс мер по модернизации в 2011 году общего образования в Ртищевском районе.

Основными задачами проекта станут 
-повышение заработной платы учителей,

-обеспечение  качественных условий обучения,
-развитие материально - технической базы школ,

- решение малокомплектных школ в сельской местности,

- модернизация базовых школ и создание центров дистанционного образования

-подготовка, переподготовка и повышение квалификации учителей и руководителей, 
-комплектование школьных библиотек. 

На реализацию этих мероприятий нашему району выделено 8 млн. 472 тыс. 200 рублей. 

Результаты анализа развития учреждений дошкольного и общего образования нашего района свидетельствуют о том, что система образования района, демонстрируя внешнюю целостность, сохраняет внутри себя проблемы и противоречия, поэтому дальнейшая модернизация ей необходима.

Оптимизация сети образовательных учреждений в районе проводится с 2007 года.

Важным фактором, влияющим на развитие образования, продолжает оставаться демографическая ситуация. По итогам 2010-2011учебного года численность обучающихся осталась на уровне прошлого года – 4615, а вот количество школ уменьшилось. На сегодняшний день муниципальная система образования Ртищевского района представлена пятидесятью семи образовательными учреждениями. Несмотря на проводимую оптимизацию 60% школ все еще остаются малокомплектными. В большинстве из них отсутствуют учителя-специалисты, и по этой причине не осуществляется профилизация. И как следствие такие школы не способны в полной мере выполнять заказ населения по предоставлению качественных образовательных услуг.


Подобной организацией обучения мы изначально занижаем стартовые возможности детей, поэтому сельскую сеть, конечно, нужно модернизировать: создавать базовые школы, подключать к ним малокомплектные, внедрять дистанционные формы обучения, создавать на базе некоторых малокомплектных школ филиалы более крупных, базовых школ. Все перечисленное уже не только экономическая проблема, но и образовательная. И без ее преодоления мы не сможем реализовать реформу по «Нашей новой школе».
На сегодняшний день недостаточно используется потенциал сильных, ресурсообеспеченных учреждений. Сегодня мы имеем 2 базовые школы и 1 ресурсный центр с точки зрения материальной базы, однако они еще не стали настоящими центрами обучения. И наша с вами задача - максимально использовать потенциал этих учреждений.

В новом учебном году профильное обучение будет организовано в основном в городских школах. Наиболее востребованными стали социально- экономический, химико-биологический, физико - математический, социально-гуманитарный, биолого-социальный, социально- математический профили, в то же время модель сетевого взаимодействия по профильному обучению не организована. И это еще одна задача, которую необходимо решить в короткие сроки управлению образования совместно с методическим кабинетом.

Так же необходимо активизировать работу по использованию ресурсов сети Интернет в ОУ. На сегодняшний день только 4,6% педагогов используют дистанционные формы повышения квалификации.

Подниму еще ряд проблем. Это введение новых государственных стандартов. Необходимо констатировать, что на сегодняшний день не в полной мере выдержана идеология образовательного стандарта 2004 года, реализуемого во всех школах района. Не стали нормой такие виды занятий как учебные практики, проектная и исследовательская деятельность, предусмотренная учебным планом. В определении содержания образования должно быть видение перспективы дальнейшей траектории развития и индивидуальный подход к обучающимся. 

Анализ результатов апробации ФГОС НОО позволили создать необходимые условия для его введения в штатном режиме во всех школах с 1 сентября 2011 года. На эти цели в рамках проекта модернизации общего образования в 2011 году будет выделено 4 млн. 662 тысячи рублей для приобретения учебно-производственного оборудования в начальную школу. А мы должны выполнить взятые на себя обязательства и выйти на следующие показатели: 

- доля первоклассников, обучающихся по ФГОС с 01.09. 2011 года должна составить100%, 

- доля второклассников, обучающихся по ФГОС с 01.092011 года- 7%.

Средства и усилия, направляемые нами на создание современных условий обучения, должны отразиться не только на повышении качества образования в целом, но и на росте результатов детей неординарных, творческих, на создание системы поддержки талантливых детей. Отрадно было услышать в выступлении главы Ртищевского муниципального района А.П.Санинского об утверждении грантов для одаренных школьников.

В прошедшем учебном году в районе реализовывались программы, направленные на развитие талантов детей.
Хочется отметить наиболее значимые мероприятия:

- межрегиональный конкурс КВН на приз депутата областной Думы Ю.А. Заигралова (победитель - сборная команда учащихся 9-11 классов СОШ № 3,) 
- районный конкурс «Лучший ученический класс» (победитель – учащиеся 11 класса МОУ СОШ № 4 ), 
- фестиваль «Радуга творчества», 
- выставка декоративно-прикладного искусства, посвященная 50-летию полета человека в космос,
- районный этап  Всероссийской олимпиады по предметам,
- слет детских общественных объединений «В единстве - наша сила» и многие другие.

Более 40 учащихся стали участниками, призерами и победителями областных творческих конкурсов. Получили дипломы и грамоты лауреатов учащиеся МОУ СОШ № 3, МОУ «Темповская СОШ», МОУ СОШ № 7, МОУ СОШ № 2. .

Талантливый ребенок – это, в том числе, и воспитанник талантливого педагога. 

В 2011 году победителями областного конкурса лучших учителей общеобразовательных учреждений, проводимого в рамках ПНПО «Образование» были признаны Мачильская Елена Николаевна, учитель географии «СОШ № 9» и Михалкина Ольга Николаевна, воспитатель ДОУ «Детский сад № 4 «Колобок». 
Работа с одаренными и способными детьми, выявление их и развитие - один из важнейших аспектов работы образовательных учреждений нашего района. В новом учебном году перед нами стоит задача создать эффективную систему выявления одаренных детей и проводить целенаправленную работу в этом направлении.
Это уникальный ресурс региона – достояние! – и к нему должно быть адекватное отношение.

Еще одна, решаемая в ходе реформы многогранная проблема –совершенствование педагогического потенциала.
В результате обновления системы повышения квалификации работников мы достигли следующих результатов: 
- интенсивность курсовой подготовки возросла по сравнению с 2010 годом в 3 раза, - повысилось число слушателей, окончивших курсы повышения квалификации по накопительной системе, с использованием дистанционных образовательных программ, на базе ресурсных центров,
 - 100% ОУ имеют собственные сайты,
- 52% учителей являются пользователями сетевых профессиональных сообществ и активно используют в своей работе федеральные базы электронных образовательных ресурсов.

В результате реализации проекта модернизации образования в этом году должны быть достигнуты следующие результаты: 
 - доля педагогических и руководящих работников ОУ, прошедших повышение квалификации по инновационным формам, должна повысится с 10% до 30 %,
- доля учителей начальных классов, которые пройдут профессиональную подготовку для работы в соответствии с ФГОС НОО должна составить 100%.

На эти цели в рамках реализации проекта модернизации выделено 199 тысяч рублей.
Повышение квалификации педагогов должно носить характер непрерывного обучения и набора компетентностей. Это и дистанционное обучение учителей, которое особенно актуально для малокомплектных ОУ, и аттестация педагогических кадров, основанная на портфолио.
Перенос аттестационных процедур на первую квалификационную категорию на региональных уровень уже сейчас требует от нас серьезных планомерных мер. В связи с этим Управление образование и Методический кабинет ставят следующие цели и задачи .:
- повышение эффективности и качества педагогической деятельности

- стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня педагогических и руководящих работников-

-обеспечение дифференцированного уровня оплаты труда в соответствии с результативностью педагогического труда. .
На сегодняшний день заработная плата учителя составляет в среднем 13 589 рублей, по детским дошкольным учреждениям 6 665 рублей. 

С 1 января 2011 года вступил в силу Закон Саратовской области о социальной поддержке отдельных категорий работников МУ, согласно которому, педагогическим работникам ДОУ назначается денежная выплата в размере 1 тысячи рублей ежемесячно. С 2012 года в перечень работников ДОУ, получающих эту доплату, войдут работники кухни и медицинские работники.
Конечно, дальнейшее существенное увеличение зарплат учителей связано с изменением правового статуса и принципов финансирования школ. Соответствующие механизмы отражены в 83 ФЗ, в котором государство формирует заказ на обучение конкретного школьника, для школ устанавливаются задания по оказанию услуг с четким описанием их объема, требований, качества, условий предоставления.
На сегодняшний день  чень остро встала проблема омоложения кадров, доля учителей в возрасте до 30 лет составляет всего 10% от общего количества работников образовательных учреждений, а доля учителей пенсионного возраста продолжает возрастать по сравнению с числом молодых преподавателей - их всего в школе 5%.

Остается нерешенным вопрос привлечения молодых специалистов в образовательные учреждения района. На 01.09 только два молодых специалиста пришли в школу – это учителя английского языка, которые будут работать в МОУ СОШ № 3 и филиале Ерышовской школы в с. Малиновк.

Решение задачи по формированию механизмов оценки качества образовательных услуг, в том числе – создание внешней прозрачной и объективной системы оценки учебных и внеучебных достижений учащихся, как основы перехода к следующему уровню образования, является одним из направлений формирования и реализации современной модели образования на период до 2020 года. При формировании информационной базы системы мониторинга качества образования района и области большое значение придается результатам государственной итоговой аттестации учащихся и единого государственного экзамена.
В 2011 году, с учетом пересдачи, все выпускники 9 класса получили аттестаты об основном общем образовании. .
Единый государственный экзамен сдавали 324 учащихся 11 классов.
С золотой и серебряной медалью школу окончили 16 выпускников. Этот  показатель остался на уровне прошлого года.
15% выпускников сдавали только два экзамена, три и более экзаменов - 85%. Это хороший показатель, но однако по результатам сданных экзаменов 8 выпускников не получили аттестат о среднем (полном) общем образовании. 
Средние баллы района по предметам, в основном коррелируются со средними предметными баллами по области.
Выше, чем по области, показатели по химии, биологии, истории, обществознанию. Ниже, чем по области, результаты по математике, физике, географии, литературе, английскому языку. Снижение результатов по району произошло в основном за счет низких результатов сельских школ.
Отрадно заметить, что в число образовательных учреждений области, имеющих самые высокие результаты сдачи ЕГЭ, вошли МОУ СОШ №3 и Темповская СОШ. Но, к сожалению, есть рейтинг школ, имеющих самые низкие результаты сдачи ЕГЭ - и в него вошли 3 наших школы – МОУ СОШ №1, Северская и Ульяновская школы. И я думаю, что это повод для серьезного разговора.

Помимо образовательных функций, школа должна стать центром творчества, спорта, здоровья и организации свободного времени для детей. Проблемы находятся в фокусе внимания министерства образования и заинтересованных ведомств. Но задачи охраны здоровья школьников не самодостаточны. Школа должна найти своё место и ведущую роль в формировании Здорового Образа Жизни.

Хороший опыт в этом направлении у нас имеется в МОУ СОШ№3 в МОУ СОШ №9.
Но такая работа должна проводиться в каждом образовательном учреждении. Необходимо  совершенствовать работу по организации питания, спортивных занятий и медицинского обслуживания учащихся. Необходимо вести серьезный, пронизывающий всю систему учебно-воспитательной работы, мониторинг здоровья. Данные о здоровье школьников необходимо использовать и при организации различных мероприятий, и при проведении уроков физической культуры, и при индивидуальной работе с учащимися. У нас еще нет практики, когда школа дает рекомендации родителям по улучшению здоровья детей. .
Кроме того, современная школьная инфраструктура должна обеспечивать доступ к качественному образованию детей с ограниченными возможностями здоровья. В Ртищевском районе нет ни одного учебного заведения, отвечающего этим требованиям.
В наших школах в новом учебном году будет обучаться 30 детей-инвалидов (в прошлом году- 35). И здесь очень важным аспектом является создание дистанционных форм обучения, которые позволят таким детям самореализоваться. Эту проблему нам также предстоит решать в 2011-2012 учебном году. 
Заслуживает внимания тот факт, что в 2011 году средняя школа №1 получила лицензию на обучение детей по коррекционной программе. Тем самым мы создаем равные возможности для получения образования и дальнейшего трудоустройства всех детей.

В системе дошкольного и общего образования существует ряд проблемных вопросов, требующих системных решений.

Наиболее острая проблема дошкольного образования - дефицит мест в детских садах. Общая очередность в ДОУ на сегодняшний день составляет 382 человека.
С 2010 - по 2015 годы прогнозируется увеличение детского населения. Поэтому проблему ликвидации очередности в детские сады мы будем решать в рамках областной и районной программы «Развитие сети учреждений дошкольного образования » на 2011-2015 годы». В этих программах заложены денежные средства на оснащение вновь создаваемых мест в детских садах оборудованием, мебелью и созданием предметно- развивающей среды. .
В результате реализации районной программы мы планируем сократить очередность в детские сады к 2014 году путем:
-открытия групп кратковременного пребывания на базе уже существующих детских садов,
-создания структурных подразделений на базе сельских школ и дополнительных  восьмидесяти мест в результате реконструкции зданий МДОУ № 8 и на МДОУ № 11.

На 1 сентября 2011 года сеть дошкольных учреждений представлена 30 ДОУ, дошкольное образование получают 2391 ребенок в возрасте от 1,5 до 6,5 лет.


Вместе с тем нам предстоит решать проблему повышения качества дошкольного образования, выступающего первой ступенью образования в целом, определяющей возможности и способности обучающего к освоению программ на последующих ступенях обучения. Невысока доля дошкольных ОУ, работающих по комплексным развивающим программам. Слабая материальная база дошкольных учреждений.
В значительной степени решение задач повышения качества дошкольного образования зависит от развития кадрового потенциала.
Сегодня наблюдается недостаточное кадровое обеспечение системы дошкольного образования специалистами дошкольного профиля высокой квалификации. Только 33%- педагогов дошкольных образовательных учреждений имеют высшее образование. Высшую квалификационную категорию имеют всего 1.7% педагогов.
Это задачи, которые нам вместе предстоит решать. И в первую очередь  руководителям, руководителям нового типа - менеджера в образовании.
Итак, в 2011/2012 учебном году нам необходимо обеспечить: .
-выполнение комплекса мер по модернизации общего образования

- реализацию направлений целевых программ «Развитие образования» на 2012-2014 годы», «Развитие дошкольного образования на 2012-2015 годы», «Дети Ртищевского района

- переход всех дошкольных образовательных учреждений на развивающие образовательные программы дошкольного образования

- выполнение мероприятий по внедрению с 1 сентября 2011 года ФГОС во всех образовательных учреждениях района

-добиться снижения доли учащихся, не освоивших программу среднего общего образования, до 1%
-развитие дистанционного образования обучающихся, включая детей-инвалидов.
-обеспечить в полном объеме выполнение мероприятий по энергосбережению

-продолжить модернизацию системы переподготовки работников образования. Данные задачи включены в резолюцию совещания. 

Перечень затронутых сегодня вопросов, безусловно, не является исчерпывающим. Для нас важно, что проблемы образования – это общественно-государственные проблемы, которые касаются каждого из нас. Задел и потенциал для реализации президентской инициативы «Наша новая школа» и проекта модернизации общего образования у Ртищевского района очень хороший. Наша общая задача – продолжить активную работу по инновационному развитию системы образования, закрепить положительные результаты и последовательно идти дальше вперед. 

Пользуясь случаем, мне хотелось выразить искреннюю благодарность каждому, кто не остался равнодушным к проблемам образования и в чьем лице мы нашли понимание, поддержку и помощь по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году – это родители, спонсоры, педагоги, руководители образовательных учреждений! 


В преддверии нового учебного года мне хотелось бы поздравить всех присутствующих здесь, педагогические коллективы - с праздником, а также выразить признательность всем тем педагогам, кто дал нам в руки это замечательное ремесло – творить человеческие души. 
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